

INSTRUCTIUNI PRIVIND ORGANIZAREA
CONCURSURILOR DE PESCUIT SPORTIV la MUSCĂ
- 2010 -

PREAMBUL

Concursurile de pescuit sportiv la muscă se desfășoară în cadrul organizatoric asigurat de AGVPS din România și asociațiile afiliate; scopul lor este de a promova pescuitul sportiv și de a selecta un campion național și o echipă națională, de a stabili o ierarhie pe baza unei grile de punctaj și de a asigura o bună reprezentare, în echipă sau individuală, la competițiile internaționale, în special Campionatul European și cel Mondial; AGVPS din România este membru fondator al Confederației Internaționale de Pescuit Sportiv (CIPS), iar regulamentul cadru de desfășurare a competițiilor este cel elaborat de Federația Internațională de Pescuit la Muscă (FIPS-Mouche, www.fips-mouche.com) și aprobat de Adunarea Generală din Aprilie 2009, Dresda, Germania.

Art. 1

GENERALITATI

Pescuitul sportiv de competiție la muscă se referă la activitățile în care competitorii sînt pescari amatori, folosesc o vargă de muscă, șnur, mulinetă de muscă, muște artificiale și în care se respectă un set standard, aprobat, de reguli, fără un scop pecuniar explicit.

Concursurile de pescuit sportiv la muscă (în continuare CONCURSURI) din campionatul intern vor fi organizate de asociațiile afiliate conform unui calendar propus de Comisia de competiții și aprobat de Biroul Consiliului Național și se vor desfășura potrivit prezentelor instrucțiuni, care completează prevederile din regulamente și statut.

Directorii asociațiilor afiliate vor conlucra cu Subcomisia de Pescuit la Muscă din cadrul Comisiei de Competiții pentru desfășurarea CONCURSURILOR în cele mai bune condiții, vor asigura organizarea etapei locale/judetene precum și a celorlalte CONCURSURI programate. La toate CONCURSURILE asociațiile participante (sau concurenții individuali) și cea organizatoare au obligația de a lua legătura cu cel puțin 15 zile înaintea datei de desfășurare.

Asociația organizatoare va comunica caracteristicile pistei de concurs (natura apei, adîncime, specii de pește eligibile), locul și data prezentării concurenților, condițiile de cazare precum și programul complet al CONCURSULUI.

Asociațiile participante vor comunica numărul concurenților și însoțitorilor, numele și prenumele acestora, data sosirii; concurenții la Finala Campionatului Național vor fi însoțiti de arbitri, în număr egal cu numărul concurenților.

Pentru faza pe filială/judet, comitetul de organizare al CONCURSULUI va întocmi și transmite la AGVPSR procesul verbal și clasamentul final, ștampilate și înregistrate, în maxim 14 zile de la desfășurarea sa.

Este necesar ca la toate CONCURSURILE asociația organizatoare să asigure asistența medicală.

Categoriile se alcătuiesc avînd drept criteriu vîrsta la data începerii competiției:

categoria seniori (A) – peste 18 ani

categoria tineri (B) – între 14 și 18 ani

Este permisă participarea concurenților la o categorie de vîrstă superioară.

Pentru CONCURSURI asociația organizatoare va constitui un Comitet de organizare cu următoarea componentă: Președinte, Secretar, Arbitru șef, Reprezentant al concurenților, Coordonator tehnic. Se recomandă ca la etapele finale funcția de Președinte al comitetului de organizare să fie atribuită delegatului AGVPSR, cea de Secretar de concurs reprezentului asociației organizatoare, iar cea de Coordonator tehnic reprezentantului Comisiei de Competiții. Hotărîrea se ia de către delegatul AGVPSR și directorul asociației organizatoare. Coordonatorul tehnic va stabili, cu acordul Comitetului de organizare arbitrii pentru fiecare

manșă.

La ședința tehnică a CONCURSULUI, secretarul Comitetului de organizare va verifica calitatea de membru al unei asociații afiliate AGVPSR a concurenților.

Art. 2

COMPETITII

CONCURSURILE ce puntează în clasamentul final sînt:

- etapa locală- concursuri OPEN- finala Campionatului National
- Campionatul European și Mondial, alte competiții internaționale

Etapa locală se organizează la nivelul fiecărei asociații afiliate AGVPSR; etapa locală va avea minim 2 manșe, în decurs de o zi; filialele cu activitate susținută de pescuit la muscă din cadrul asociațiilor membre AGVPSR au posibilitatea de a trimite o echipă direct în Finala Campionatului National în urma unui concurs la nivel de filială; filialele care doresc acest lucru vor înainta o cerere Biroului Consiliului National, cerere ce va fi avizată de Subcomisia de Pescuit Sportiv la Muscă.

Concursurile OPEN pot fi organizate împreună cu alte asociații, eventual în colaborare cu sponsori și alte instituții; acestea din urmă nu pot fi implicate în procesul de arbitraj; are drept de participare orice muscar, membru pescar al AGVPSR cu carnet vizat pentru anul respectiv, în condițiile în care acesta își suportă cheltuielile de participare din surse proprii sau atrase; concursurile OPEN se evaluează cu puncte acordate descrescător de la numărul de participanți, înmulțite cu un coeficient de bonitate, funcție de amploarea și importanța competiției, la propunerea Subcomisiei de Pescuit Sportiv la Muscă, prin publicare în calendarul Competitional. Se recomandă ca cel puțin un concurs OPEN să fie organizat și pe lac; concursurile OPEN vor avea minim 2 manșe de pescuit, iar clasamentul va fi doar individual.

Finala Campionatului National se organizează de AGVPSR cu sprijinul Subcomisiei de Pescuit Sportiv la Muscă și a asociației desemnate; se recomandă ca cel puțin o manșă să fie organizată pe lac; finala va avea minim 3 manșe de pescuit, în minim 2 zile. Finala se va desfășura concomitent, atât individual cât și pe echipe; pot participa echipe compuse din 3 concurenți conform proceselor verbale comunicate de la etapa locală, precum și concurenți individuali din județele care nu pot alinia altfel o echipă de 3, cu un act care să certifice dreptul de reprezentare a asociației din care provin. Pot participa de asemenea la Finala concurenții ce au punctat în competițiile OPEN cu pînă la un an în urmă, în ordinea clasării în Topul anului, în limita locurilor disponibile, cu condiția ca aceștia să suporte costurile de participare; contravaloarea acestora va fi stabilită și încasată de asociația organizatoare.

Durata minimă a manșelor va fi de două ore. Organizatorii pot decide schimbul de sectoare pe lac la fiecare jumătate de manșă sau a standurilor pe rîu (între concurenții aflați în standuri adiacente, ex. 1 cu 2, 3 cu 4, etc) pentru egalizarea șanselor și dinamizarea competiției. Se pot stabili capi de serie la tragerea la sorti pe baza topului anual.

În vederea stabilirii unei ierarhii naționale, la fiecare concurs se acorda puncte după cum urmează: cîștigătorul primește un număr de puncte egal cu numărul de participanți înmulțit cu coeficientul CONCURSULUI, apoi descrescător pînă la ultimul clasat, cu un pas egal cu coeficientul (ex. la un concurs cu 20 participanți și coeficient 7, primul clasat primește 140 puncte, iar ultimul clasat 7 puncte). Pentru participanții la competiții externe (Campionat European, Mondial, Open, etc.) se alocă puncte în același mod și coeficienți prin Calendarul Competitional, pentru clasarea în jumătatea superioară sau 10x coeficientul în rest. Muscarii care participă ca arbitru sau spectator la Finale Nationale ale altor țări, la Campionate Europene/Mondiale sau alte competiții internaționale pot primi pînă la de 10 ori coeficientul competiției. Pentru competiții nepublicate în Calendar, subcomisia de musca poate alocă coeficienți în timpul anului, la solicitarea participanților, de preferat înaintea începerii lor.

Prin cumularea punctelor se stabilește Clasamentul anual și Top 12.

PESCUIT DE PE MAL

Apele de competiție se împart în sectoare avînd o denumire caracteristică și numerotare romană; se recomandă ca numărul de sectoare să fie egal cu numărul de manșe; standurile din fiecare sector se numerează crescător, începînd din amonte spre aval, iar pe lacuri, în sens orar; numărul de standuri se recomandă a fi egal cu numărul de echipe participante sau cu o treime rotunjită la întreg din numărul concurenților. Un arbitru va fi desemnat pentru cel mult doi concurenți. Podurile nu pot fi folosite de competitori.

PESCUIT DIN BARCĂ

CONCURSURILE pe lac se desfășoară din barcă individuală adusa de competitor și utilizată pe propria răspundere, fără propulsie mecanică, alta decît pedalier tip hidrobicicleta sau motor electric; de asemenea, concurentul va trebui să aibă și să folosească vestă de salvare; lacul se împarte în general într-un număr de sectoare egal cu numărul de manșe, dacă Comitetul de organizare nu decide altfel; bărcile nu se pot apropia în timpul manșei la mai puțin de 10m una de alta; pentru fiecare sector organizatorul va asigura un minim de două bărci cu cîte un arbitru, dotat cu binoclu; concurenții pot trece pe la arbitru în timpul manșei, la intervale la libera apreciere a concurentului, pentru a se face măsurarea și eliberarea capturilor; este responsabilitatea concurentului de a mentine în viață peștii care punctează; în cazul în care un pește moare, acesta va fi reținut de arbitru, iar concurentul penalizat. Sonarele sînt interzise. CONCURSURILE unde organizatorul asigura bărci rigide pentru toți concurenții se pot desfășura în sistemul cu doi concurenți într-o barcă, egalizînd șansele înșă.

Art. 3

TEHNICĂ și ECHIPAMENT

Toate CONCURSURILE, cu excepția etapei locale, în care capturile se pot reține, se vor organiza pe cît posibil în maniera "prinde și eliberează". De asemenea este recomandată folosirea cîrligelor fără spin și a minciocului în Finala Campionatului National și în concursurile OPEN, în conformitate cu regulamentul FIPS Mouche și a cerințelor ecologice.

O singură vargă, nu mai lungă de 366cm poate fi folosită la un moment dat de concurent; vergile de rezervă pot fi tinute montate la îndemînă, dar cu cîrligul ferm atasat de vargă, cu excepția concursurilor din barcă în tandem, cînd acestea vor fi demontate, fara mulineta.

Șnurul de muscă va avea minimum 22m lungime, nu va avea miez de plumb sau "shooting head" și nu i se va atașa nici un dispozitiv pentru plutire sau scufundare.

Forfacul trebuie să fie unic, cu un singur ochi de conectare cu șnurul, conic în jos sau egal și nu i se va atașa nici un dispozitiv plutitor sau scufundator.

Muștele artificiale pot fi lestate doar disimulat în corp, cu excepția unei bile metalice de maximum 4mm diametru. Se pot folosi maxim 2 muște simultan, la minim 50cm una de alta, măsurat ochi la ochi, afîrnînd liber. Legarea de forfac trebuie să fie fermă și să nu permită alunecarea. Toate muștele trebuie să fie executate pe cîrlige fără spin sau cu spinul aplatizat, dacă astfel decid organizatorii; toți arbitri vor primi o bucată de material textil similară cu care vor verifica musca folosită la fiecare captură pe rîu și de cîte ori consideră necesar pe lac.

Minciocul, de lungime max. 122cm, va fi folosit obligatoriu la fiecare captură; în caz contrar, competitorul va fi depunctat.

Art. 4

PUNCTAJ și CLASAMENT

Pentru fiecare pește eligibil prins (i.e. de dimensiune legală), concurentul punctează în concurs 100 de puncte. Peștii se măsoară între extremități. Concurenții vor primi de asemenea 20 de puncte pentru centimetrul de lungime al fiecărui pește eligibil; se va înscrie valoarea lungimii rotunjită la centimetru întreg, pentru ușurinta punctării.

Lungimea peștilor sub limita legală nu va fi rotunjită la întreg, deci aceștia nu vor puncta.

Competitorul nu are voie sa atingă pestii cu mîna; acestia vor fi prezentati la arbitru în mincioc, arbitrul va scoate pestele din mincioc, dezgata si verifica mustele, masura pestele si-l va elibera cu grija cuvenita. Pestii care nu au fost agatati de gura nu puncteaza.

Dacă peștele prins nu a fost prezentat viu la arbitrare, arbitrul va retine captura, o va marca în foaia de arbitraj, iar concurentul va fi penalizat cu 100 de puncte.

Dacă un pește nu a fost capturat folosind minciocul concurentul va fi penalizat cu 50 de puncte. Un pește capturat cu o muscă pe cîrlig cu spin nu va puncta și va fi eliberat imediat (în manșele anuntate ca "fără spin"), iar musca va fi păstrată de arbitru ca probă.

Dacă un arbitru scapă un pește prins de competitor înainte de a-l măsura, va nota aceasta în foaia de arbitraj iar concurentul va primi un punctaj egal cu media capturilor din manșa respectivă.

Un pește prins în finalul manșei se punctează dacă este adus în mincioc în maxim 10min. de la încheierea manșei.

Fiecărui concurent i se va acorda un loc în clasamentul grupei sale (sectorului său), în ordine crescătoare, în fiecare manșă; concurentii care într-o manșă nu se prezintă sau nu au nici o captură, primesc locul egal cu totalul concurentilor din sector minus 1/2 din numărul celor care nu au punctat, mai puțin cu unul. Dacă un concurent se retrage în cursul manșei, capturile făcute pînă în acel moment sînt valabile. Dacă doi concurenti sînt la egalitate într-o manșă, departajarea o face numărul capturilor. Dacă egalitatea persistă, amîndoi primesc același loc, dar pozitia imediat următoare nu se acordă. Dacă în clasamentul final, egalitatea persistă după aplicarea criteriului capturilor, se verifică cea mai mare captură pentru departajare. Primul loc în CONCURS se acordă concurentului/echipei cu numărul minim cumulat de clasări în manșe.

Art. 5 RECOMPENSE, SANCTIUNI și SELECTIE

Cîștigătorii Finalei Nationale vor fi recompensati prin acordarea de cupe și diplome, precum și a tricoului de Campion National la individual. Muscarul Anului va fi cel care adună maximum de puncte în anul competitional respectiv, iar Top 12 va fi publicat și mediatizat.

Concurentii care folosesc metode de fraudă, pot fi excluși de Comisia de Competitii din toate CONCURSURILE AGVPSR pentru o perioadă de pînă la 2 ani. Aceasta și alte abateri de la litera regulamentului și de la spiritul sportivității pescuitului pot fi sanctionate pe loc și discretionar de către Comitetul de organizare, sanctionile fiind valabile imediat și puțin fi contestate doar la prima ședință a Comisiei de Competitii.

Componenta delegatiilor nationale care vor participa la competitii internationale va fi stabilită de reprezentantii Comisia de competitii, din rîndul concurentilor ce au punctat în competițiile din calendarul AGVPS și care pot suporta costurile deplasării atunci cînd acestea nu sînt acoperite de AGVPS. Primii doi clasati într-un campionat European și/sau Mondial în ultimii doi ani (dar nu mai mult de 3 din numărul membrilor echipei) sînt eligibili în anul următor, cu conditia ocupării unui loc onorabil (prima jumătate a clasamentului international) la respectivele competitii; un loc în echipa poate fi acordat unui muscar meritoriu care se apreciaza ca va realiza performante bune pe pista respectiva si va aduce servicii echipei; celelalte locuri se ocupa în baza Clasamentului anual sau Top 12.

Art. 6 BAREMURI de CHELTUIELI TRANSPORTUL

Transportul se poate efectua cu trenul, decontîndu-se costul biletelor de transport CFR cl. a II-a, sau cu autoturismul cu decontarea unei valori echivalente cu costul biletului CFR cl. a II-a.

Cheltuielile pentru transportul concurentilor, însoțitorilor (juniori) și delegatilor oficiali de la asociatii la asociatia organizatoare și retur se suportă de către asociatiile unde aceștia sînt membri și pe care le reprezintă, daca aceste asociatii nu dispun contrar.

CAZAREA

Cheltuielile de cazare se decontează pînă la nivel de hotel categoria 2 stele, numai dacă nu se poate asigura cazarea în cămine, internate, moteluri sau campinguri. Cheltuielile de cazare se decontează pentru concurenți, însoțitori (juniori) și delegați oficiali. Pentru CONCURSURILE care se desfășoară într-o singură zi, se acordă o singură noapte de cazare, iar pentru cele desfășurate în 2 zile, două nopți de cazare.

MASA

Alocatia de hrană pentru Finala Națională este stabilită de AGVPSR. Nivelul alocatiei de hrană poate fi mărit numai dacă majorarea este suportată de eventualii sponsori.

PREMII

Pentru etapa Finală a Campionatului Național, primii trei concurenți vor fi de asemenea recompensați de AGVPSR conform baremului stabilit.

Art. 7

DECONTAREA

Toți concurenții și delegații oficiali vor avea asupra lor ordine de deplasare, emise de asociațiile unde sînt membri și pe care le reprezintă, ordine ce vor fi vizate de asociația organizatoare în vederea decontării cheltuielilor de transport.

Toate cheltuielile de organizare a CONCURSURILOR, consfînd în marcarea standuri, arbitraj, materiale consumabile, cazare, masă, transport local și igienizare se efectuează de către asociația organizatoare, decontîndu-se astfel:

1. Cheltuielile pentru concursurile pe filială/judet se suportă integral de organizator
2. Cheltuielile de organizare pentru etapa finală (cazare, masă, transport local, etc.) și premiile se suportă de către AGVPS, care va vira către asociația organizatoare suma de bani, calculată conform baremurilor stabilite și documentelor transmise de organizatori. La această etapă, responsabilul de zonă, delegatul comisiei de competiții și reprezentantul AGVPS beneficiază de aceleași drepturi ca și concurenții. În cazul în care se depășește valoarea prevăzută în buget, fără o aprobare obținută în prealabil, diferența va fi suportată de asociația organizatoare.

Pentru concursurile OPEN, concurenții vor suporta, din surse proprii sau atrase (sponsorizări) toate cheltuielile, conform bugetului stabilit de asociația organizatoare, către care vor achita suma convenită.

Art. 8

Campionatul Național de Legat Muște Artificiale

Data fiind legătura intrinsecă cu pescuitul la muscă și creșterea semnificativă de la an la an a numărului practicantilor, din anul 2003, se desfășoară un Campionat Național de Legat Muște Artificiale (FlyTyRo), în varianta Standard și Traditional.

Propus: Ing. Bogdan Vasilescu,
subcomisie pescuit la muscă

Avizat, Arh. Mugurel Ionescu
Secretar comisie de competiții

Aprobat, Theodor Bentu
Vicepreședinte AGVPS

Aprobat, Dr. ing. N. Șelaru
Președinte executiv AGVPSR